
Referat ICOEPH telefonmøde d. 11.2.11 
 
Tilstede: Vivi, Erik, Flemming, Lars, Jane 
Afbud: Martin 
 

1. Referat fra d. 10.11.10 godkendt 
2. Eventuelle kommentarer til beretningen sendes til Erik. Flemming udarbejder regnskab. 

Begge papirer sendes ud til DASAM’s medlemmer sammen med indkaldelse til 
generalforsamling. DASAM’s bestyrelse har sagt god for, at ICOEPH nu er et udvalg under 
DASAM. Der er udarbejdet retningslinjer for udvalget, som har været til vurdering i 
DASAM’s bestyrelse, hvor der var forskellige forslag til ændringer, som nu er indarbejdet. 
Efterfølgende har udvalget haft yderligere et par kommentarer, som bliver indarbejdet. 
Retningslinjerne sendes derfor omkring bestyrelsen igen til endelig godkendelse. 

3. Status på igangværende projekter: Plagbol fase 2 er afrapporteret med revideret regnskab til 
Danida. Desuden er indsendt de krævede årlige rapporter over både fase 2 og 3. Erik er ved 
at forberede rapporter vedr. både Uganda og Plagbol pr. 1. marts. Vedr. Ugandaprojektet: 
Nogle bekymringer vedr. projektorganisationen i Uganda. Erik korresponderer med Sekimpi 
om det. Der er desuden en lokal (dansk) person fra ambassaden, som månedligt er på besøg 
på projektet.  

4. Nye projektinitiativer: Drivhusprojektet i Uganda: Sonderinger i Uganda i forhold til 
muligheder for projektindhold. Martin rejser derned og knytter kontakter og får aftaler med 
nøgleorganisationer. Kan formentlig finansieres af det igangværende Uganda-projekt. 
Kviksølvprojektet på Philipinerne: Projektet endnu ikke behandlet men forventes behandlet 
denne måned.  

5. Status på studenter: Anna Tre nye interesserede medicinstuderende fra KU, bl.a. 
interesserede i forskningsår. Erik og Jane koordinerer dialog med dem. Jasmin, 
medicinstuderende fra OUH skriver opgave om sprøjtemidler. Der kommer formentlig gang 
i undervisning om pesticider og tungmetaller i Odense. Lilje og Regitze 
(folkesundhedsvidenskab, KU) er rejst til Bolivia. Skal filme håndtering af sprøjtemidler og 
udarbejde undervisningsmateriale. Det ville være en god ide, hvis finansiering af fx 
forskningsår kunne inkorporeres i budgettet i fremtidige projektansøgninger. 

6. Universitetssamarbejde: Vi får formentlig ikke støtte til udenlandske aktiviteter fra 
platformen, men vi kan arbejde videre med samarbejde med universitetet i Tanzania. Der er 
tilsyneladende ikke interesse nok i Ghana indenfor OHS til at kunne etablere et 
universitetssamarbejde. Der skal være en workshop i Ghana til efteråret koordineret af 
ICOH for at sætte lidt mere gang i OHS-arbejdet. Kurt Rasmussen tager derned.  

7. Evt.  
a. Afklarende spørgsmål vedr. status for Odense AMK WHO collaborating Center: Der 

arbejdes fortsat på sagen, men det tager tid.  
b. Afslutningsvis var der nogle kommentarer vedr. ICOEPH og den nu etablerede 

organisering i DASAM regi. Denne løsning må betragtes som det muliges kunst, idet 
forsøget på at fungere som selvstændig NGO, der kunne tiltrække projekter, ikke 
lykkedes, fordi man ikke opnåede nok medlemmer. Vi vil runde denne diskussion af 
på næste møde. 
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